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泉港一中2016-2017学年高二上学期数学（理）期末考试卷
一、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共60分，每小题只有一个答案是正确的.）
[image: image282.jpg]1.已知一个算法的程序框图如图所示，当输出的结果为
[image: image299.png]


时，则输入的[image: image2.wmf]x

值为（   ）
A．[image: image3.wmf]1
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或[image: image4.wmf]10

．     B．[image: image5.wmf]1
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     C．[image: image6.wmf]1
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”的逆否命题是（   ）
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3.已知甲、乙两组数据如茎叶图所示，若它们的中位数相同，平均数也相同，则图中的m,n的比值[image: image24.wmf]m
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     C．[image: image26.wmf]2

9

       D．[image: image27.wmf]3

8


4.已知双曲线[image: image28.wmf]22

1()

myxmR

-=Î

与椭圆[image: image29.wmf]2
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有相同的焦点，则该双曲线的渐近线方程为（  ）
  A.[image: image30.wmf]3
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5.向量[image: image34.wmf]a

＝（2,4,x）,[image: image35.wmf]b

＝（2,y,2），若|[image: image36.wmf]a
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，则x＋y的值为（    ）
A．－3          B．1           C．－3或1         D．3或1

6.下列命题中正确的是（  ）
A．若[image: image39.wmf]pq

Ú

为真命题，则[image: image40.wmf]pq

Ù

为真命题
B．“[image: image41.wmf]5
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”是“[image: image42.wmf]2

450

xx

--=

”的充分不必要条件
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轴上的椭圆，则使命题[image: image56.wmf]p

成立的充分不必要条件是（   ）ziyuanku.com
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8.三棱锥[image: image61.wmf]OABC
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[image: image62.wmf],

MN

分别是
[image: image63.wmf]A,
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的中点，且[image: image64.wmf]OAa
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9.曲线[image: image76.wmf]sin

x

yxe
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在点[image: image77.wmf](0,1)

处的切线方程是（  $来&源：ziyuanku.com ）
A．[image: image78.wmf]330
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10.已知双曲线[image: image82.wmf]2
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的左，右焦点分别为[image: image83.wmf]12
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，点[image: image84.wmf]P
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，则△[image: image86.wmf]12

PFF

的面积为（   ）
A.[image: image87.wmf]5
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          C.[image: image89.wmf]1

           D.[image: image90.wmf]1
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11. 已知函数[image: image91.wmf]()ln(1)
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的导函数是[image: image92.wmf]'()
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，则实数[image: image94.wmf]a

的值为（   ）
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        D．[image: image98.wmf]1


12.设函数
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上可导，其导函数为
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的图象可能是（  ）
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二.填空题：（本大题共4小题，每小题5分，共20分.）
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15.已知点[image: image112.wmf]F

是抛物线[image: image113.wmf]2
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在抛物线[image: image115.wmf]C

上，[image: image116.wmf](5,4)

A

，当[image: image117.wmf]ABF
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周长最小时，该三角形的面积为       .
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16.我们把离心率[image: image118.wmf]2
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称为黄金双曲线．如图是双曲线[image: image120.wmf](
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的图象，给出以下几个说法：
①若[image: image121.wmf]ac

b
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2

，则该双曲线是黄金双曲线；
②若[image: image122.wmf]2
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F

F

为左右焦点，[image: image123.wmf]2
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,

A

A

为左右顶点，[image: image124.wmf]1

B

（0，[image: image125.wmf]b

），
[image: image126.wmf]2
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（0，﹣[image: image127.wmf]b

）且[image: image128.wmf]0
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，则该双曲线是黄金双曲线；
③若[image: image129.wmf]MN

经过右焦点[image: image130.wmf]2
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且[image: image131.wmf]2
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，[image: image132.wmf]0
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，则该双曲线是黄金双曲线．
其中正确命题的序号为      .
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三、解答题（本大题共6小题，共70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．）
17．（本小题满分10分）某单位N名员工参加某社区活动．他们的年龄在25岁至50岁之间．按年龄分组：第1组[25，30），第2组[30，35），第3组[35，40），第4组[40，45），第5组[45，50]，得到的频率分布直方图和年龄的频率分布表如下：
	区间
	[25，30）
	[30，35）
	[35，40）
	[40，45）
	[45，50]

	人数
	25
	25
	a
	
	


[image: image291.wmf]B
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（1）求正整数a，N的值；
（2）现要从年龄较小的第1，2，3组中用分层抽样的方法抽取        6人，则年龄在第1，2，3组的人数分别是多少？
（3）在（2）的条件下，从这6人中随机抽取2人参加社区宣传交流活动，求恰有1人在第3组的概率．
18. （本小题满分12分）
已知[image: image133.wmf](
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在[image: image134.wmf]2
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时有极大值6，在[image: image135.wmf]1

x
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时有极小值.资*源%库 ziyuanku.com
（1）求[image: image136.wmf]a

，[image: image137.wmf]b

，[image: image138.wmf]c

的值；
（2）求[image: image139.wmf](

)

fx

在区间[image: image140.wmf][

]

3,3
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上的最大值和最小值.

19. （本小题满分12分）若抛物线的顶点是原点，焦点是双曲线x2﹣y2=1的右顶点。
[image: image292.jpg]ziyuanku.com



（1）求抛物线的标准方程；
（2）若直线
[image: image141.wmf]l

过点C（2，1）交抛物线于M，N两点，是否存在直线
[image: image142.wmf]l

，使得C恰为弦MN的中点？若存在，求出直线
[image: image143.wmf]l

方程；若不存在，请说明理由．
资*源%库 ziyuanku.com
20. （本小题满分12分）
如图，在直三棱柱ABC-A1B1C1中，AC=3，BC=4，AB=5，AA[image: image144.wmf]1

=4,点D是AB资*源%库的中点。
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（1）求证：AC[image: image145.wmf]1

//平面CDB[image: image146.wmf]1

；
（2）求二面角
[image: image147.wmf]1

BDCB
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的余弦值．
21. （本小题满分12分）
已知点[image: image148.wmf](1,0)
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，[image: image149.wmf](1,0)

B

，直线[image: image150.wmf]AM

与直线[image: image151.wmf]BM

相交于点[image: image152.wmf]M

，直线[image: image153.wmf]AM

与直线[image: image154.wmf]BM

的斜率分别记为[image: image155.wmf]AM

k

与[image: image156.wmf]BM

k

，且[image: image157.wmf]2
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×=-

．
（Ⅰ）求点[image: image158.wmf]M

的轨迹[image: image159.wmf]C

的方程；
（Ⅱ）过定点[image: image160.wmf](0,1)

F

作直线[image: image161.wmf]PQ

与曲线[image: image162.wmf]C

交于[image: image163.wmf],

PQ

两点，[image: image164.wmf]OPQ

D

的面积是否存在最大值？若存在，求[image: image165.wmf]OPQ

D

面积的最大值.
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[image: image295.png]om|sl2as




22. （本小题满分12分）
已知函数[image: image166.wmf]x

x

x

f

ln
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.
（1）求函数[image: image167.wmf])

(

x

f

的单调区间；
（2）若[image: image168.wmf]mx

x

xf
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在区间[image: image169.wmf]]

,
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e

上的最大值为[image: image170.wmf]3

-

，求[image: image171.wmf]m

的值；
（3）若[image: image172.wmf]1

³

x

时，有不等式[image: image173.wmf]1
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³

x

k
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f

恒成立，求实数[image: image174.wmf]k

的取值范围.

泉港一中2016-2017学年高二上学期数学（理）期末考试卷（答案）
1. A   2. D  3. D   4. A   5. C  6. B   7. B   8. D   9. C 10. C  11. B   12 D
13.  6  14. [image: image175.wmf]3
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 15. [image: image176.wmf]2

   16  ①②③ 

17.解：（1）a=100．总人数[image: image177.jpg]


．      ……………….(2分)

（2）因为第1，2，3组共有25+25+100=150人，利用分层抽样在150名员工中抽取6人，每组抽取的人数分别为：
第1组的人数为[image: image178.jpg]


，第2组的人数为[image: image179.jpg]


，第3组的人数为[image: image180.jpg]


，
∴第1，2，3组分别抽取1人，1人，4人．   ……………….(5分)

（3）由（2）可设第1组的1人为A，第2组的1人为B，第3组的4人分别为C1，C2，C3，C4，则从6人中抽取2人的所有可能结果为：
（A，B），（A，C1），（A，C2），（A，C3），（A，C4），（B，C1），（B，C2），（B，C3），（B，C4），（C1，C2），（C1，C3），（C1，C4），（C2，C3），（C2，C4），（C3，C4），共有15种．
其中恰有1人年龄在第3组的所有结果为：（A，C1），（A，C2），（A，C3），（A，C4），（B，C1），（B，C2），（B，C3），（B，C4），共有8种．
所以恰有1人年龄在第3组的概率为[image: image181.jpg]


．……………….(10分)
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解得[image: image184.wmf]1
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，[image: image185.wmf]1
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，[image: image186.wmf]8
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.……………….(6分)

（2）[image: image187.wmf](
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，[image: image188.wmf](
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当[image: image189.wmf]x

变化时，[image: image190.wmf](

)

fx

′

，[image: image191.wmf](
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的变化情况如下表：
[image: image296.png]



由上表知，在区间[image: image192.wmf][
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上，当[image: image193.wmf]3
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时，[image: image194.wmf](
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时，[image: image196.wmf](
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19.解：（1）由x2﹣y2=1，可得a2=b2=1，则双曲线的右顶点为（1，0）
即抛物线的焦点坐标为（1，0），则[image: image197.jpg]


，p=2. ∴抛物线方程为y2=4x；……….(5分)

（2）假设存在直线l，使得C恰为弦MN的中点，设M（x1，y1），N（x2，y2），
则[image: image198.jpg]2
=4z,



，两式作差得：[image: image199.jpg]2=,
v 2y, 5 (2 7 k)



，即[image: image200.jpg]


．
∴直线l的斜率为2.此时l的方程为y﹣1=2（x﹣2），即为2x﹣y﹣3=0.

联立直线方程与双曲线方程后判别式大于0，
∴满足条件的直线方程为2x﹣y﹣3=0. ……………….(12分)
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20解：因为直三棱柱的底面三边长分别为3、4、5所以[image: image201.wmf]1

,,

ACBCCC

两两垂直，以C为坐标原点，直线CA,CB,CC1分别为x轴、y轴、z轴建立空间直角坐标系
（1）设[image: image202.wmf]11
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因为[image: image207.wmf]DE
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,所以AC[image: image211.wmf]1

//平面CDB[image: image212.wmf]1
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（2）可求得平面[image: image213.wmf]1

CDB

的一个法向量为
[image: image214.wmf]1
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，取平面CDB的一个法向量为
[image: image215.wmf](
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，由图可知，二面角B-DC-B1的余弦值为
[image: image217.wmf]334
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（Ⅱ）由已知当直线[image: image222.wmf]PQ

的斜率存在，设直线[image: image223.wmf]PQ

的方程是[image: image224.wmf]1

ykx

=+

，
联立[image: image225.wmf]2

2

1

2

1

ykx

y

x

ì

ï

í

ï

=+

=

î

+

，消去[image: image226.wmf]y

得[image: image227.wmf](

)

22

2210

kxkx

++-=

，
因为[image: image228.wmf](

)

(

)

(

)

222

442810

kkk

D=++=+>

，所以[image: image229.wmf]kR

Î

，
设[image: image230.wmf](

)

(

)

1122

,,,

PxyQxy

，[image: image231.wmf]1212

22

21

,

22

k

xxxx

kk

+=-=-

++


[image: image232.wmf](

)

2

2

121212

2

111

42

222

OPQ

k

SOFxxxxxx

k

D

+

=´´-=+-×=´

+

[image: image233.wmf]2

2

1

1

1

1

2

2

2

£

+

+

+

´

=

k

k


当且仅当[image: image234.wmf]0

k

=

时取等号，[image: image235.wmf]OPQ

D

面积的最大值为[image: image236.wmf]2

2

．……………….(12分)

22.解（1）易知[image: image237.wmf])

(

x

f

定义域为[image: image238.wmf])

,

0

(

+¥

，[image: image239.wmf]2

ln

)

(

'

x

x

x

f

-

=

，令[image: image240.wmf]0

)

(

'

=

x

f

，得[image: image241.wmf]1

=

x

.

当[image: image242.wmf]1

0

<

<

x

时，[image: image243.wmf]0

)

(

'

>

x

f

；当[image: image244.wmf]1

>

x

时，[image: image245.wmf]0

)

(

'

<

x

f

.

∴[image: image246.wmf])

(

x

f

在[image: image247.wmf])

1

,

0

(

上是增函数，在[image: image248.wmf])

,

1

(

+¥

上是减函数.……………….(3分)

 (2）∵[image: image249.wmf]mx

x

x

g

+

+

=

ln

1

)

(

，[image: image250.wmf]x

m

x

g

1

)

(

'

+

=

，[image: image251.wmf]]

,

0

(

e

x

Î

，
①若[image: image252.wmf]0

³

m

，则[image: image253.wmf]0

)

(

'

³

x

g

，从而[image: image254.wmf])

(

x

g

在[image: image255.wmf]]

,

0

(

e

上是增函数，∴[image: image256.wmf]0

2

)

(

)

(

max

³

+

=

=

me

e

g

x

g

，不合题意.

②若[image: image257.wmf]0

<

m

，则由[image: image258.wmf]0

)

(

'

>

x

g

，即[image: image259.wmf]m

x

1

0

-

<

<

，若[image: image260.wmf]e

m

³

-

1

，[image: image261.wmf])

(

x

g

在[image: image262.wmf]]

,

0

(

e

上是增函数，由①知不合题意.

由[image: image263.wmf]0

)

(

'

<

x

g

，即[image: image264.wmf]e

x

m

£

<

-

1

.从而[image: image265.wmf])

(

x

g

在[image: image266.wmf])

1

,

0

(

m

-

上是增函数，在[image: image267.wmf]]

,

1

(

e

m

-

为减函数，∴[image: image268.wmf]max

11

()()ln()3

gxg

mm

=-=-=-

，所以[image: image269.wmf]3

e

m

-

=

，∵[image: image270.wmf]e

e

m

<

=

-

3

1

1

，∴所求的[image: image271.wmf]3

e

m

-

=

.…….(8分)

(3)∵[image: image272.wmf]1

³

x

时，[image: image273.wmf]1

)

(

+

³

x

k

x

f

恒成立，∴[image: image274.wmf]1

1

ln

ln

)

(

)

1

(

+

+

+

=

+

³

x

x

x

x

x

f

x

k

，令[image: image275.wmf]1

1

ln

ln

)

(

+

+

+

=

x

x

x

x

x

h

，∴[image: image276.wmf]2

ln

)

(

'

x

x

x

x

h

-

=

恒大于[image: image277.wmf]0

，∴[image: image278.wmf])

(

x

h

在[image: image279.wmf])

,

1

[

+¥

为增函数，∴[image: image280.wmf]2

)

1

(

)

(

min

=

=

h

x

h

，∴[image: image281.wmf]2

£

k

.……….(12分)
�





�





�





�





�





�





A





D





B





C





�





�





�








版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

[image: image298.png]= [a]s-o]2fzn] 1 [aw T
7o) + o] =[] +

& EX a
|2 A s 3] R




_1234567893.unknown

_1234567897.unknown

_1546079967.unknown

_1546080120.unknown

_1546082363.unknown

_1546080098.unknown

_1546079432.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

